

INFORMACION DEPORTIVA

El Hércules dá la nota más emocionante de la jornada futbolística de ayer, al vencer al Betis en su misma casa

En los restantes grupos cabe destacar el empate que logró el Girona en Casa Rabia, con el titular

Comentarios a la jornada

No se ha registrado resultados de gran exultación en el curso de la jornada de ayer domingo. Los cinco grupos de los campeonatos super-regionales han ofrecido como tónica común la normalidad más absoluta. Las ligerísimas excepciones no hacen sino confirmar nuestro acierto.

En el torneo castellano—cantabro—aragonés—riojano todo ha sucedido conforme se esperaba. El Atlético ha conquistado un excelente triunfo en las Gaunas, pero ello no supone anomalía alguna merced al potente team que ha logrado forzar y que ayer se opuso a un Logroño desahogado y débil. El Madrid ha superado sin pena ni gloria al Zaragoza y el Nacional, también como se esperaba ha sido vencido por el Racing de Santander en los Campos de Sport. A nadie puede extrañar el core reflejado en el marcador del Sardinero y mucho menos a los que presenciaron el match del domingo último en Vallecas. El equipo cántabro, según nuestras referencias ha reunido un excelente plantel de jugadores y especialmente una línea delantera fuerte y ágil.

En el grupo catalán el Barcelona ha consolidado en posición de líder absoluto. Por el contrario el modesto Girona ha conseguido un meritorio empate en el Campo de Sarriá y así mismo continúa en segundo lugar. La derrota del Júpiter «a manos» del Sabadell no es, por esperada menos singular.

Tampoco los equipos vascos se han excedido en las funciones previamente encomendadas por los técnicos de los pronosticos. El Atlético ratificó su potencia ante un Unión de Irán desmedrado y el Alavés volvió a ratificar su debilidad no obstante las injerencias de amateurs «sufridas». El triunfo del Osasuna en Pamplona no servirá ciertamente para aumentar el prestigio del Club navarro ni tampoco para disminuir la fama del Baracaldo.

El triunfo del Hércules alicantino en el campo del Patronato sobre el Betis, es quizás la única nota discordante en el plano normal que antes destacamos. El Levante ha triunfado sobre el Sevilla en condiciones de handicap por lo que se refiere al campo para los andaluces. Por último el fracaso del Valencia en el campo de la Condomina con todos los aces en el once ayuda a considerar este grupo como el reflejo de los únicos resultados no previstos.

Dos palabras sobre el grupo galico-astur para destacar el triunfo del Deportivo de la Coruña sobre el equipo de Lángara.

Grupo primero

MADRID 3 ZARAGOZA 0

Madrid.—En el campo de Chamartín se ha celebrado el encuentro Madrid Zaragoza.

El partido terminó con tres a cero a favor del Madrid, habiendo marcado los goals Lascano, Sañudo y Reguero.

RACING 5 NACIONAL 0

Santander.—Ayer se celebró el partido Nacional - Racing, venciendo el Racing por cinco a cero.

Hicieron los goals Alonso, Jayo (2) Fuentes y Larrinaga.

ATHLETIC DE MADRID 4 LOGROÑO 2

Logroño.—En el campo de Las Gaunas y con gran expectación se celebró el partido anunciado, venciendo el equipo visitante por cuatro a dos.

Grupo Segundo

EL ATHLETIC DE BILBAO 5 IRUN 0

Bilbao.—En el campo de San Mamés se celebró este partido que terminó con la aplastante victoria del propietario del terreno por cinco a

cero. Hicieron los tantos Irragarri (2) Chirri y Gorostiza (2).

ALAVES 1 ARENAS 5

Victoria.—En el campo de Mendizorrosa y con buena entrada, se ha celebrado el partido entre el Arenas y el Alavés, venciendo el primero por el tanteo arriba indicado.

OSASUNA 3 BARACALDO 0

Pamplona.—En el campo de San Juan se celebró el partido anunciado, venciendo el Osasuna por tres a cero.

Marcaron, Castillo, Paeo y Vergara.

Grupo tercero

CELTA 4 RACING DEL FERROL 0

Vigo.—En Balaidos se celebró el encuentro entre el Racing de El Ferrol y el Celta local. El partido terminó con la victoria de los vigueses por cuatro tantos a cero.

SPORTING 0 STADIUM 0

Avilés.—En el campo de Casarobia se ha celebrado el segundo encuentro correspondiente al Campeonato Galico-Astur entre el Stadium de Avilés y el Sporting de Gijón terminando el encuentro con el resultado de cuatro a cero. El juego fué interesante en ambos tiempos.

Arbitró Nieto del colegio asturiano que estuvo poco enérgico.

DEPORTIVO 5 OVIEDO 1

Coruña.—En el campo de Riazor se jugó este partido que terminó con la victoria coruñesa por cinco a uno.

La formidable actuación de Chacho y Diz ha motivado el verdadero éxito logrado por su club.

Terminó el primer tiempo tres a uno habiendo marcado Liz (2) y Balade y por el Oviedo, Lángara. En el segundo lograron por mediación de Diz y Chaz, dos goals más los propietarios del terreno, acabando el partido con el tanteo ya señalado.

El árbitro señor Ledesma, lo hizo bien.

Grupo cuarto

BADALONA 0 BARCELONA 3

Badalona.—En Badalona contendieron el titular de aquella localidad y el Barcelona. Vencieron los azulgrana por tres a cero.

En la primera parte Morera logró el primer tanto a los diez minutos al ejecutar un penalty.

Ginco mi utos después Escalá logró el segundo goal. Así se llegó al final del primer tiempo.

En la segunda parte el Barcelona continúa imponiéndose pero no consigue marcar más que un goal que se logra hacia el final del partido. Fué un centro bombeado que Ventolrá se encargó de rematar.

JUPITER 0 SABADELL 3

En el campo del Júpiter contendieron este equipo y el Sabadell, venciendo este equipo por tres a cero.

En el primer tiempo se marcaron dos tantos a cero a favor del Sabadell. Los dos tantos los marcó Gual.

En el segundo tiempo el Sabadell aumentó el marcador con nuevo goal del cual fué autor Font. Con tres a cero terminó la contienda.

Arbitró Armengol.

ESPAÑOL 2 GERONA 2

Barcelona.—En el campo de Casarria se ha celebrado el partido correspondiente al campeonato catalán entre el Español y el Girona.

La primera parte fué de dominio del Español. En uno de los muchos avances del equipo españolista Iriando marcó el primer tanto.

A los 25 minutos Torcadella, del Girona logró el empate.

El resto de esta parte transurre entre un juego atascante del Español del que se defiende heroicamente el Girona.

En la segunda parte, nada más comenzar, Torcadella logra para el Girona el segundo goal. El Español ataca intensamente pero no consigue empatar hasta los últimos momentos del match, en los que Iriando al rematar

un centro del ala izquierda logra de cabeza, el empate

Grupo quinto

La magnífica actuación del cuadro herculano en el Patronato le valió el adjudicarse los dos puntos

Sevilla.—En el campo del Patronato se jugó el partido anunciado entre el Betis y el Hércules, venciendo el equipo visitante por 1 a 0.

El interés que había despertado este encuentro dió ocasión para que el campo se encontrara lleno, tal era la gana que en Sevilla había por ver al equipo alicantino. Ya sé, que este ajejo contento a todos los espectadores ya que en la segunda parte sólo había un club en el campo en el cual fijaba la atención todo el público, por el magnífico juego que desplegaba y que le valió anotarse dos puntos que nadie en ningún pronóstico vaticinaba.

El primer tiempo fué de dominio alterno, si bien el equipo alicantino, hacia alguna incursión en el terreno peligroso del Betis pero que no se aprovechaba.

La estupenda clase del Hércules la premiaba el público con nutridos aplausos siendo de los más beneficiados con ellos, el gitano Roldán, que ayer en su tierra dió un curso de como se juega al buen fútbol. Pero no por esto los demás no trabajaron todos, sin excepción, jugaron con interés fueron a la victoria y la consiguieron.

En el segundo tiempo los forasteros se emplearon a fondo en una ofensiva decidida y el Betis que no esperaba tal avalancha se desmoronó y no dieron una a seguidas dando ocasión a que el Hércules a los diez minutos lograra el goal del triunfo por mérito de Sosa. Roldán recoge la pelota y dribla a dos jugadores béticos centrando la pelota tan magníficamente que Cervera que acude dispuesto a rematar la jugada salta, pero al verse muy marcado pasa la pelota a los mismos pies de Sosa el cual no tiene más que meter el borcegut para incrustarla en la jaula que defiende Urquiza. Ha sido un goal magnífico de una ejecución maravillosa, siendo premiado por el público con muchos aplausos.

El entusiasmo con que se recibe este tanto por la muchachada del Hércules, es inmenso, abrazándose todos y saltando como si fueran pequeños a los que se obsequia con un dulce.

A partir de este goal, el entusiasmo crece y los dos onces se lanzan, el uno en busca del empate y el otro a lograr consolidar la victoria que les coloca en primer plano.

Pero a pesar del entusiasmo nadie consigue alterar el marcador y finaliza el partido con el triunfo de los forasteros por 1 a 0.

El público despidió al Hércules con calurosos aplausos, siendo al salir del campo, tan ovacionado que en lugar de salir de un partido de fútbol, más parecía salir de una Plaza de Toros donde el gitano Cagancho hubiera entusiasmado al público con formidables faenas; pero no era el Cagancho torero el que salta era el «Cagancho» futbolista Roldán—que momentos antes había estado bordando las jugadas.

Arbitró el encuentro Montero, que satisfizo a todos por su acierto e imparcialidad.

Los equipos formaron así: Betis: Urquiza; Arezo, Aedo; Perál, Baragaño, Larrinaga; Timini, Rancel, Unamuno, Fernández y Lecue.

Hércules: Pérez; Orriols, Macía; Salvador, Medina, Mugica, Irles, Sosa, Cervera, Tatono y Roldán.

LEVANTE 3 SEVILLA 0

Valencia.—Se ha celebrado este partido correspondiente entre los equipos Levante y Sevilla.

El público, a pesar del calor excesivo ocupó todas las localidades del campo, ya que este partido había despertado sumo interés entre los aficionados.

En el primer tiempo y a los 22 minutos, el Levante consigue su primer tanto. Este es conseguido por Escobar. A los pocos momentos los levantinos logran perforar la meta sevillana y esta vez es Puig II el autor del goal.

En el segundo tiempo Felipe, logra para su equipo el último goal de la tarde a los 30 minutos de la segunda mitad.

Durante toda la primera parte el Levante dominó intensamente sin encontrar obstáculo alguno por parte de los contrarios. En el segundo tiempo presionó a sus contrarios durante 20 minutos, llevando el juego a gran tren pasado los cuales los ánimos decayeron y el partido se hizo muy aburrido.

MURCIA 3 VALENCIA 0

Murcia.—En el campo de la Condomina se jugó el partido Murcia-Valencia del Superregional Levantino Andaluz. Vencieron los locales por tres a cero.

El Murcia ha tenido una actuación espléndida. Todas sus líneas y especialmente la de medios realizaron una labor maravillosa. Durante la cual todos los jugadores acusaron una penetración magnífica. El Valencia en cambio por no estar sus jugadores comprometidos no logró contrarrestar las brillantes jugadas de sus adversarios y sucumbió totalmente.

En el primer tiempo solo se marcó un tanto, obra de Julio en un remate impresionante. En este tiempo se marcó otro goal que fué anulado por supuesto offside. En esta parte el juego en algunos momentos estuvo igualado pero en general dominó el Murcia.

En el segundo tiempo se intensificó la presión de los locales y se consiguieron otros dos goals este equipo. Ambos fueron obra de Sornichero. También en esta parte se le anuló un gol al Murcia por una falta imaginaria que alegó el árbitro.

Dirigió la contienda Balaguer, deficientemente, ya que permitió a los levantinos emplearse con excesiva dureza.

El Sportmen Juniors vence al Sportmen F.C de Elche, por 1 a 0

Ayer en el campo del «Plá» se jugó este partido, que más que partido era una batalla campal, se dieron tantos leñazos que todos presagiábamos una catástrofe, y así fué, no terminó.

El árbitro pitó un penalty al portero el hero por haber entrado este con el pie en alto al recoger la pelota cuando para rematar entraba el jugador alicantino Viró, pero los de Elche que no están conformes con la decisión arbitral se retiran del campo cuando faltaban 35 minutos para terminar el partido.

De no haberse retirado el club visitante habría sido vencido por mayor tanteo que lo fueron en Elche los locales.

Terminó el primer tiempo con 1 a 0 que lo hizo Viró pero que por si no entraba lo ayudó Saplana.

Se alinearon así: Sportmen Elche: Esclapez; Moreno, Marco; Miralles, Fernández Macía II; Macía I, Ruiz, Chinchilla, Jaén, y Vicente.

Sportmen Juniors: Colomer; Santos, Domenech; Aguilas, Querada, Lajarin; Saplana, Bellido Viró, Barrita y García.

Arbitró el colegiado señor Ariño.

Propague Vd. EL DIA

Información general

Hay duda si se presentarán a las Cortes las minorías vasca, de Esquerra y socialista

Madrid 24 (3 t.)

El Presidente de la República a Valladolid

A las ocho de la mañana del domingo salió en automóvil con dirección a Valladolid el presidente de la República acompañado de los ministros de Obras públicas, Agricultura, Instrucción pública y Comunicaciones, para asistir al acto inaugural del Congreso Nacional de Riegos.

Ante la apertura de Cortes.—Las minorías vasca, de Esquerra y socialista, ¿van o no van?

Próxima la apertura del Parlamento son numerosos los comentarios que se hace sobre la probable abstención de algunas minorías, entre ellas la minoría vasca, la de Esquerra catalana y la socialista.

Según informes particulares, los diputados representantes del país vasco no concurrirán al Parlamento al reanudarse las sesiones, pues parece que no están muy conformes con determinadas actuaciones del Gobierno. Si los vascos no acuden al Congreso, es casi seguro que tampoco lo hagan los diputados pertenecientes a la Esquerra catalana, por cuanto aquellos se solidarizaron con éstos con motivo de la Ley de cultivos. A la hora de ahora los catalanes, en justa correspondencia, habrán de sumarse, nos consta, a la abstención de los vascos.

Sabemos que parlamentarios republicanos de gran significación gestionan la vuelta al parlamento de todos esos grupos.

Por su parte, los socialistas, no obstante los rumores circulados, asistirán al Parlamento. La noticia de su entrada es absolutamente falsa. No hay nada sobre ella ni se ha planteado este problema en ningún organismo del partido socialista. Así, al menos, lo declara su órgano «El Socialista» en el número del domingo.

Importante Junta del Ateneo

A petición de varios socios el Ateneo de Madrid celebra hoy junta general extraordinaria para tratar de asuntos de gran actualidad.

Se espera con interés cuanto pueda acordar esta Agrupación, en Asamblea convocada a raíz de los registros practicados en la misma por orden gubernativa.

Registros infructuosos

Vigo.—De madrugada, la policía efectuó registros en significadas instituciones socialistas y en otros locales de elementos extremistas.

Al parecer, estos registros han sido infructuosos. La Benemérita, en Labadores, efectuó también algunos registros con resultado negativo.

Unidades de la Marina en Vigo

Viho.—Llegaron algunas unidades de la Marina de Guerra española al mando del vicealmirante Calvar.

Permanecerán en este puerto algunos días y después partirán con dirección a Marín, al objeto de efectuar prácticas de tiro.

LA ESQUERRA HOMENAJEA A BADIA

Barcelona.—En el Palacio de Bellas Artes y con asistencia de unas seis mil personas se celebró el homenaje al que fué Director de Orden público de la Generalidad, don Miguel Badía.

El salón estaba engalanado con banderas y entre ellas destacaban en la

gar preferente las de Galicia y Vasconia.

Hablaron ensalzando la labor realizada por el que fué jefe de servicios de orden público, los señores don Carbons Duran, don Roque Boronal, y en representación de los gallegos el señor Suarez, quien se expresó en tonos de gran exaltación nacionalista.

Companys ensalzó el espíritu de lealtad del señor Badía.

Después hablaron Gasols, Pi y Suñer y Dencaes. Este manifestó que aunque Badía haya tenido que cesar en la Dirección de los servicios de orden público quedará al frente de las secciones de asalto.

Cerró el ciclo de discursos el homenajeado agradeciendo la organización del acto con sentidas frases y asegurando que él, como hombre de acción que es, no se considera orador, pero que prefiere a otros títulos el honorífico que le conceden las juventudes de izquierda.

ALGARADAS SOCIALISTAS

Gijón.—Procedentes de diversos pueblos de la provincia llegaron ayer por la mañana a esta ciudad ocho camiones atestados de elementos socialistas para visitar a los presos de que lo están por motivo de los últimos alijos de armas.

La entrevista de los detenidos con sus visitantes fué muy breve.

Al regresar a los puntos de su procedencia los visitantes, lo hicieron cantando a grandes voces la internacional desfilando por las calles del pueblo con los puños en alto.

Los dos primeros camiones eran ocupados por jovencuelos y niños de corta edad que eran los que más se distinguían en la algarada callejera. Profirieron al pasar frente al cuartel de los guardias de asalto algunos gritos significativos obligando a la fuerza a intervenir.

Se practicaron treinta y cuatro detenciones y se dio cuenta inmediata de las mismas al gobernador civil.

El centenario de la toma de posesión del corregidor Pontejeos

Madrid.—El domingo 23 se cumplió el primer centenario de la toma de posesión por el coruñés marqués Viudo de Pontejeos del cargo de corregidor de Madrid.

La Sociedad Económica de Amigos del País de la que Pontejeos fué presidente no dejó pasar la fecha inadvertida y organizó y celebró un acto por la mañana depositando la Junta de Oficios una corona de laurel sobre la tumba de Pontejeos que yace en la capilla del Monte de Piedad.

Por la tarde en el Ateneo se celebró un acto conmemorativo en el que tomaron parte don Alvaro de Figueroa decano de los ex alcaldes de Madrid, el Secretario del Ayuntamiento, don Mariano Bordejo, el señor García Cortés del Ateneo, los escritores madrileños Pedro de Répide, Diego Sau José y Antonio Velasco Zazo; por la quederación, don José Serrano Batanero y por la Sociedad don Miguel Tato Amat, y don José Puig de Asprer, que presidió.

Propague Vd. EL DIA

Residencia de Universitarias

Madrid.—Cuesta de Santo Domingo 3 — Teléfono 26882

Por la céntrica situación de esta residencia y por la garantía de su régimen, los padres encontrarán en esta casa una eficaz cooperación en los estudios de sus jóvenes hijas.

Plazas limitadas

Raúl Soto Chapuli

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos de Estado

OPCHO; COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO (B. DE ESPAÑA)

ALICANTE

Propague Vd. EL DIA

El Jefe del Estado inaugura el quinto Congreso Nacional de Riegos

Alcalá Zamora en su discurso dijo que todas las soluciones políticas tendrán como eje el respeto a la Constitución y a la voluntad nacional manifestada en las urnas

En la Diputación.—En el Teatro de Calderón se inaugura el Congreso de Riegos. —Discurso del Jefe del Estado.—Banquete en la exposición.—La visita a ésta.—Salida para Madrid

Valladolid 24.—La afluencia de forasteros, con motivo del Congreso Nacional de Riegos, es enorme. A las once y diez de la mañana llegó el señor Alcalá Zamora, con los señores de Comunicaciones, Obras Públicas y Agricultura. Fueron recibidos a la entrada de la población.

RECEPCION BRILLANTÍSIMA EN EL AYUNTAMIENTO

Una vez que las autoridades y representaciones saludaron al Jefe del Estado, S. E. se trasladó al Ayuntamiento donde en la sala de comisiones se celebró una recepción.

A la entrada rindieron honores al Presidente dos baterías del quinto regimiento ligero.

El desfile de autoridades y representaciones ante S. E. se efectuó por este orden.

Desfilaron en primer lugar la Audiencia y a continuación el claustro universitario, diputación provincial, ayuntamiento, corporaciones académicas, diputados a Cortes, muchos representantes consulares extranjeros, centros, corporaciones y clases dependientes de la presidencia del Consejo de ministros, representantes dependientes de los ministerios de Estado, Justicia, Magistrados y Fines, Hacienda, Gobernación, Instrucción pública, Obras públicas, Agricultura, Comunicaciones, Industrias y Comercio, Trabajo, Cámara de Comercio, Cámara Agrícola, Cámara de la Propiedad y representaciones de entidades culturales y de todo orden.

Solo se consintió la entrada en la Casa Consistorial a las personas pertenecientes a las entidades citadas, y así el público en general llenó la plaza de la constitución, hábil de acercarse y mostrar su adhesión al presidente con vitores y aplausos.

EL TEATRO DE CALDERÓN.—EL INAUGURAL DEL CONGRESO DE RIEGOS

En el Teatro Calderón, abarrotado de público, se celebró a las doce, la sesión inaugural del Congreso Nacional de Riegos bajo la presidencia de Excelencia.

Este momento antes de llegar a Calderón, se había trasladado a la Diputación cambiándose de ropa y desahucando breves momentos.

Su Excelencia pronunció con motivo de la inauguración del Congreso un discurso en el llamamiento patriótico a todos los españoles, de todos los sectores y que conculgen en todas las ideas.

Apuntó las soluciones que pueden vencer la crisis ministerial que puedan presentarse y tuvo también párrafos maravillosos haciendo resaltar conceptos internacionales que a España podrían afectar.

El eje de los movimientos políticos españoles y la estabilización del desarrollo normal de todas las actividades está, según Su Excelencia en el respeto a la constitución y a electorales. Salpicó su discurso con bellas frases.

Comenzó entonando un himno a las glorias de Castilla, madre de los pueblos y al corazón castellano creador de las más grandes empresas.

Dedicó elogiosos párrafos de salutación a las representaciones del Gobierno de Portugal asistentes al acto, y explicó la significación del Congreso de Riegos afirmando que una obra de regadío es una obra de economía. El regadío—añadió—aplica la justicia social de siempre norma en todas acciones humanas.

España es que de los pocos países que se señalan en la obra internacional como uno de los pocos privilegiados. Diganlos sino los extranjeros que pisan nuestro suelo y los españoles que pasan las fronteras. España puede mirar al horizonte sin nubes, si los españoles queremos. Se precisa que cada uno cumpla con su deber. Declara que él no nació para Mesías salvador del pueblo. Todo tenemos la obligación de salvar al país. No me siento incompatible con ninguna representación. Comprendo la inquietud de España y afirma que es lógico el ardor por el triunfo de un ideal, pero todo esto sin violencias y dentro de las normas del derecho y de las normas del derecho de gentes. España será lo que tiene que ser; lo que surja de las urnas será lo que gobernará; es decir, España, como República democrática será gobernada por la voluntad del pueblo.

Termina haciendo un llamamiento a toda España para el cumplimiento del deber, para su libertad y para que la República se florifique. El final del discurso del señor Alcalá Zamora fueron unos párrafos brillantísimos abogando por el progreso en todos los órdenes de la vida nacional, siendo acoedido con una clamorosa ovación.

EL BANQUETE OFICIAL; SIN DISCURSOS

El desfile en el Teatro de Calderón de la Aarca, después de inaugurado el Congreso revistió caracteres de brillantez. El señor Alcalá Zamora al salir del Teatro fué nuevamente ovacionado, trasladándose acompañado de los ministros y autoridades al patio del Museo Nacional de cultura en el Colegio de San Gregorio donde tuvo lugar el banquete oficial que le ofreció la diputación, el Ayuntamiento y las comisiones permanente y ejecutiva del Congreso.

Presidió Su Excelencia y a los postres no se pronunciaron discursos.

VISITAS AL MUSEO Y A LA EXPOSICION DEL CONGRESO

El Jefe del Estado visitó por la tarde al Museo Nacional y a continuación la exposición aneja al Congreso, nacional de riegos, instaladas en el edificio del hospital militar, en la que se exhiben los más valiosos alardes de los progresos de la industria y del comercio.

EL SEÑOR ALCALA ZAMORA A MADRID

Aproximadamente a las seis de la tarde, el Jefe del Estado, con sus acompañantes abandonó Valladolid, siendo despedido por los mismos honores y manifestaciones de entusiasmo con que fue recibido y agasajado durante todo el día. Hasta el límite de la provincia fué acompañado nuevamente por el Gobernador civil señor Velarde Blanco.

LO QUE CICE EL GOBERNADOR

A primera hora de la noche el Gobernador civil recibió a los periodistas manifestándoles su satisfacción por la visita que el Presidente de la República había hecho a la ciudad.

Destacó el señor Velarde Blanco que no se había registrado ni el más leve incidente durante todo el día y que al marchar el señor Alcalá Zamora para Madrid, Valladolid quedaba satisfechísimo de la visita y el Presidente contentísimo por el recibimiento; la ciudad honrada y el Presidente contento: detalles que eran el motivo de su satisfacción.

Los servicios de vigilancia montados por el señor Velarde Blanco, con motivo de la estancia del Presidente fueron muy elogiados.

OTROS FESTEJOS

Durante el acto inaugural en el Calderón, la Unión Musical interpretó un concierto en la terraza del Ayuntamiento.

Por la tarde en la plaza de toros se celebró la Corrida de la Prensa con una gran entrada.

La inauguración de la exposición aneja al Congreso constituyó un éxito. El nuevo hospital militar donde quedó instalada se vio atestado de congresistas y curiosos.

El pueblo animó con su presencia la verbera popular que en los paseos bajos de las Moreras amenizó la banda militar.

Por la noche a las orillas del Pi-suerga que se quemó una bonita colección de fuegos artificiales, y se vieron muy concurridas la retreta de honor, en la Plaza Mayor, como final de las fiestas.

El "Graff Zeppelin"

Alrededor de las 2 de esta tarde ha pasado sobre Alicante, volando hacia el Norte, la aeronave alemana "Graff Zeppelin".

El público ha contemplado el vuelo desde paseos y terrazas.

Lea VD. EL DIA

La fiesta nacional

Bejarano sufre un serio percance en la plaza de Madrid

Al Gallo le echaron un toro al corral en Valladolid

Madrid 24.—Ayer fueron lidiados toros de doña Enriqueta de la Coba por Fuentes Bejarano, Florentino Ballesteros y Diego de los Reyes.

En el primero, gordo y abierto de cuernos, y escandalosamente mansueto, al hacer el último quite, Fuentes Bejarano, el toro se le coló y lo empujó por el muslo, derribándolo apartadamente.

Fuó conducido a la enfermería. Sufría una cornada en el muslo izquierdo que atravesaba de la cara anterior interna a la cara posterior sin causar destrozos.

Pronóstico menos grave.

TRIUNFO ENORME DE «PARRAO»

Casabaña.—Ayer se celebró la novillada anunciada en la cual tomaron parte los hermanos Pablo Gozález «Parrao» y Pepe González «Parrao II» en la lidia de cuatro novillos.

Pablo en su primer enemigo estuvo muy bien toreando con el capote y con la muleta hizo una faena muy valiente a pesar de que el novillo era manso; mató de una superior estocada, siendo ovacionado y dando la vuelta al ruedo.

En el tercero que fué un buen novillo lo toreó con el capote de modo colosal y con flamula supo aprovechar las condiciones de su enemigo y después de brindar al público, inició la faena con un pase ayudado por alto magnífico que arrancó olés y ovación; siguió por rodillazos, naturales de la firma y molinetes y cuando se perfiló para matar, dejó un volapié inmenso que hizo innecesarios los servicios del puntillero; ovación, orejas rabo y dos vueltas al ruedo.

Pepe, también logró muchas palmas al torear de modo magistral con el capote y muleta a sus dos toros y con el estoque lo hizo superiormente en su primero, del que cortó la oreja y bien en el último.

Fuó constantemente ovacionado. «Parrao I», fué sacado en hombros. La plaza estuvo llena, y los novillos cumplieron excepto el primero que fue manso.

EN VALLADOLID

Valladolid.—Al Gallo le echan un toro al corral.

Con gran entrada se celebró la cuarta corrida de Feria lidiando toros de Cruz del Castillo que cumplieron el rejoneador Marcet estuvo superior toreando a caballo.

Calderón de la Barca que mataba los toros de rejones estuvo muy voluntarioso. Sufrío un puntazo leve.

El Gallo durante la lidia de su primer toro estuvo medroso en tal forma que el público le increpó duramente, mientras la cuadrilla hacía todo lo posible por lidiar al astado. El Gallo entró infinidad de veces matando lugar a que se dieran los tres avisos y salieran los mansos volvieran el toro al corral entre un bronca ensordecedora.

En su segundo se repitió en parte el espectáculo, arrojando el público al Gallo infinidad de objetos. Oyo avisos y al revuelo de un capote logró dar un bazonazo y matar al toro.

Villalba en su primero estuvo muy valiente con el capote. Hizo una faena cerca dando sus clásicos faroles. Mató de una gran estocada. Ovación y vuelta. En su segundo dió unos lances superiores. Hizo una faena valiente y volvió a matar de otra estocada. También dió la vuelta al ruedo.

Manolo Bienvenida tuvo una gran tarde. Toreó superiormente a su primero al que hizo una faena adornada y valiente. Mató de dos pinchazos y una estocada. Ovación.

En su segundo hizo una gran faena que entusiasmo entre músicas y ovaciones constantes para matar de una gran estocada. Ovación las dos orejas y el rabo y salida en hombros.

GRAVE COGIDA DE UN ESPONTANEO

Olivanza.—Con un lleno rebosante se ha celebrado la novillada con reses de Marsal que resultaron mansas Al hacer el paso las cuadrillas el Niño del Barrio sufrió un desvanecimiento habiendo de ingresar en en la enfermería donde reconocido por los médicos certificaron éstos que no podía torear a causa del estaf cerebral con motivo de su cogida en Madrid.

Torerito de Triana que hubo de matar tres, estuvo superior en el primero del que cortó la oreja y regular en los restantes. Cirujada que también hubo de matar tres, estuvo muy bien en su primero y regular en los otros dos.

Ritoré bien toreando y cobró buenas faenas y estuvo regular matando. Durante la lidia del sexto toro se arrojó al ruedo un espontáneo que fué cogido sufriendo una gravísima cornada.

EN ALCAZAR

Alcazar de San Juan.—Novillos de Robles, cumplieron. Niño de la Villa, regular en sus dos novillos. Michelin bien toreando y regular matando.

EN LOGROÑO

Logroño.—Triunfo de Marcial y de Barrera.

Con un lleno completo se celebró la tercera de feria, lidiándose reses del conde de la Corte, que fueron mansas.

Marcial en su primero estuvo superior con el capote y realizó una faena que se ovacionó con entusiasmo. Mató de una estocada. Ovación, vuelta y oreja.

En su segundo, manso y quedado hizo una faena para dominar y mató de un pinchazo.

Barrera en su primero toreó por verónicas entusiasmando al público y realizando una faena a los acordes de la música. Mató superiormente. Orejas y rabo.

En su segundo, manso y quedado consiguió dominarle y le mató bien. Ovación.

Armillita en su primero estuvo regular y en su segundo hizo una faena muy buena y mató de dos pinchazos y una estocada. Ovación.

EN VARGAS

Vargas.—Novillos de Hernández cumplieron. Pepe Hillo bien en su primero y oreja en su segundo. Matías Martín regular en los dos.

EN ZALAMEA

Cagancho y Laine torearon y multearon superiormente: Estuvieron regular matando.

Bamiana Zaragoza Zaragoza MEDICA

Especialista en enfermedad de la mujer y de la infancia

Calle Alberola Romero, 2 (ANTES TRIUNFO)

Consulta de 3 a 6

ALICANTE

Banquete a don Bernardo Pérez Sales

Ayer en el «restoran» del balneario Diana fue obsequiado por sus amigos y condiscipulos para manifestarle su alegría por los triunfos obtenidos en los pasados exámenes en los que obtuvo la plaza de Catedrático en la Escuela Profesional de Comercio de Málaga nuestro buen amigo don Bernardo Pérez Sales.

Junto con el homenajado ocuparon la presidencia, don Rafael Chinchilla, director del Colegio Politécnico San José, don Florentino de Elización y España, director de «El Correo» don Alvaro Botella, director de «El Luchador» y don José Tari de «El Diario de Alicante».

Entre los comensales figuraban numerosos amigos y condiscipulos del señor Pérez Sales contándose entre ellos, don Rafael Gozalbez, don Antonio Castello, don José Aznar, Ismael Aznar, don Antonio Blanca, Alejandro Barcia, don Joaquín Corredor por el «Diario de Levante» don José García Martí por «Dra» y don Eduardo Langucha por «EL DIA», y muchos mas que «amen» tamos no recordar.

Al final, don Rafael Chinchilla, en unas sentidas frases puso de relieve la figura del señor Pérez Sales.

El homenajado pronunció unas sentidas frases de gratitud terminando el acto dentro de la mayor cordialidad.

Reiteramos una vez mas nuestra felicitación al señor Pérez Sales.

Crónica social

Ha regresado de su viaje de compras a Madrid y Barcelona, doña Odilia Frances, acreditada modista de sombreros de esta plaza.

—En la Fábrica de Tabacos de esta localidad se ha llevado a efecto el ascenso a ayudante de pagador de nuestro particular amigo don Rafael Amoros.

Testimoniamos al ascendido nuestro afecto con nuestra mas cordial enhorabuena.

—En los exámenes de Algebra de la Escuela Profesional de Comercio, ha obtenido brillantes notas el estudiante joven don Juan Antonio Mansilla, a quien damos nuestra enhorabuena.

Gobierno civil

Ayer mañana unos niños encontraron en el zona de poniente de este puerto dos pistolas una de ellas de gran calibre y la otra mas pequeña, antiguas y ambas cargadas.

Hoy han sido fijados los bandos en los que se anuncia haber sido declarado el estado de alarma.

El señor Vázquez Limón comunicó a los informadores de la Prensa local, que esta mañana se ha reunido con los almacenistas y fabricantes de harinas los cuales se han comprometido a mover el mercado y adquirir trigo a precio de tasa.

Dr. Albert Blasco

RAYOS X

Tratamientos modernos. Enfermedades generales especiales: Infancia Nutrición, Reumatismo, Piel, Raquitismo

Horas de consulta: De 11 a 12

Teléfono núm. 1291

Canalejas, 1, bajo, decha.—ALICANTE

¿QUÉ OCURRE EN CUBA?

Parece que el Gobierno Norteamericano está dispuesto a intervenir para resolver los asuntos internos de la isla

Paris, 24.—Llegan de La Habana noticias confusas y contradictorias sobre la grave situación creada en el país por las constantes agitaciones revolucionarias.

Lo único que aparece claro es que el Gobierno se encuentra en una situación muy comprometida, que pone en peligro su continuación en el poder.

Se sabe también que, en vista de la incertidumbre, la embajada norteamericana han convocado a una reunión con el propósito de plantear el problema en sus justos términos y ver si conviene aconsejar al Gobierno de Washington la intervención decidida y enérgica en los asuntos interiores de la Isla.

Si esto ocurriera, se da por descontado que la situación se agravaría, pues el problema cubano se convertiría automáticamente en un problema muy peligroso de índole internacional.

Grupo Escolar 'Concepción Arenal'

Alfonso el Sabio, 27 - ALICANTE

Dirigido por la Srta. Encarnación Dema Giraldo

LOCAL ESPABIOSO E INDEPENDIENTE

Enseñanza primaria, elemental y superior.—Preparación Bachillerato. Clases especiales de Francés, Mecanografía, Taquigrafía, Música, Dibujo y Labores

APERTURA DE CURSO EL 15 DE SEPTIEMBRE

Horas de matrícula: de 12 a 1 y de 6 a 7 todos los días laborables

ALGUNAS DE LAS CIUDADES MAS IMPORTANTES EN DONDE HAY ESCUELA BERLITZ

Alicantinos:

Vuestra hermosa ciudad está llamada a ser una de las primeras en la España industrial y mercantil.

En los despachos y administraciones de Alicante, son cada día más indispensables empleados que sepan hablar y escribir un idioma extranjero.

Escuela Berlitz

son las únicas esparcidas por todos los países y eso prueba su superioridad sobre las demás academias, pues su método y sus profesores se perfeccionan valiéndose de una experiencia mundial adquirida durante más de medio siglo.

Roma
Bolonia
Florenca
Nápoles
Venecia
Milán
Padua
Palermo
Génova
Viena
Budapest
Bucarest
Atenas
Copenague
Cairo
Alejandria
Argel
Istanbul
Angora
etc...

Nueva York
Chicago
Filadelfia
Washington
Buenos Aires
Habana
Rio de Janeiro
Montevideo
La Haya
Ostende
Rotterdam
Amsterdam
Barcelona
Madrid
Sevilla
Bilbao
Valencia
Málaga
Sabadell
Granada
etc...

Londres
Manchester
Bradford
Leeds
Glasgow
Estocolmo
Oslo
Berná
Ginebra
Lausana
Zurich
Berlín
Colonia
Leipzig
Hamburgo
Munich
Franciafort
Pilsen
Praga
etc...

Próxima apertura de la Escuela Berlitz de Alicante — Inscripciones desde el 15 de Septiembre — Avenida de Zorrilla 12

SELECCIONES A DOMICILIO—LECCIÓN DE ÉNSAYO GRATUITA—NUEVOS CURSOS A PRINCIPIOS DE CADA MÉS

Ministerio de Cultura

Del día

De lo sublime a lo ridículo, solo hay un paso

Mientras el ministro de la Gobernación de España, señor Salazar Alonso, se halla atento al descubrimiento del vasto complot, tramado por los socialistas, en unión de otros elementos aun más avanzados, y que está ya dando como resultado el hallazgo de innumerables armas y municiones, su compañero el consejero de la Generalidad señor Dencás, está haciendo esfuerzos por derivar la atención hacia los elementos de las derechas y un día detiene un grupo inofensivo de pacíficos tradicionalistas, y procura excitar contra ellos las pasiones del populacho de las izquierdas; otro, pretende alarmar a la opinión con registros que dan como resultado el enorme delito de hallar en el domicilio de un ex cabo de somatenes, un banderín con los antiguos colores de la bandera nacional; y así va intentando desviar la atención de las gentes de todo lo que tramaban los socialistas, sin duda con la idea de que no vaya tomando cuerpo el temor de que en Cataluña los depósitos de armas puedan ser abundantes y peligrosos para la tranquilidad de España.

Porque si en los territorios sometidos a la vigilancia del Gobierno español se han encontrado las cantidades de armas y municiones descubiertas hasta ahora, hay que temer lo que se habrá llevado a Cataluña, feudo de las izquierdas, donde se ha dicho por el señor Company y otros prohombres de Covadonga que había de restaurarla Azaña, que Cataluña era la Covadonga que había de restaurar a la República a su prístina forma; es decir, a aquella moldeada por el bloque Azaña - Prieto - Domingo, y que si en España las derechas lograsen desvirtuar aquel perfil trazado por ellos, de Cataluña saldrían los elementos renteros, de nuestra completa ruina.

Y todo esto da qué pensar y temer.

Lecturas nuevas

GRACE LIVINGSTON HILL
La colina de la felicidad

La exquisita novelista norteamericana nos da con este sugestivo título una obra de ambiente hogareño en la que palpita la vida de una familia que cifra su sustento en los trabajos de oficina. Juana, la figura más destacada del libro, tipo pintoresco de la neoyorquina actual de la clase media, es una muchacha activa e inteligente que, sin mostrar desapego al austero círculo familiar, frecuenta un mundo que socialmente sobrepasa al suyo, de equívoca moralidad y amplias tolerancias, que ponen en peligro la candidez y hasta la honestidad de la incauta oficinista. Pero la virtud hogareña de patriarcales costumbres se impone.

en los momentos culminantes, y la inducen a abandonar a tiempo su pernicioso grupo, a profesar abiertamente sus ideas religiosas y a desdenar un rico deseable, para elegir un esposo entre los compañeros de trabajo, sin recurrir a fórmulas de mudanza coquetica.

Afortunada decisión, pues este incógnito «compañero» estaba construyendo en secreto su bogar en una colina que ellos llamaban un día infantilmente «de la felicidad».

Número extraordinario de la colección «La Novela Rosa»:—Un volumen, en rústica, 2 pesetas.—Editorial Juventud, S. A. Provenza, 101, Barcelona.

La ciencia católica

Cuando se creía que en Alemania había desaparecido bajo la balumba nacional-socialista, y que el hitlerismo había unificado mentes y corazones, he aquí que nos llegan noticias del interesante Congreso celebrado en Treveris por los sabios católicos alemanes.

De él nos ha dado interesantes noticias el sabio vicerrector de la Universidad de Zaragoza don Pascual Galindo, que ha sido uno de los congresistas.

Las actividades científicas de la «Gorresgesellschaft», que así se llama la organización de los católicos alemanes, son múltiples y su labor verdaderamente extraordinaria.

Mas, no es esto lo que pretendemos subrayar, sino las luminosas conferencias (hasta treinta) que en Treveris se han pronunciado, cuyo índice tomamos de un querido colega barcelonés.

«Todas ellas—dice—han sido de un alto contenido apologetico».

Frente a la exaltación del racismo, los sabios católicos abren la universalidad del Catolicismo; contra la glorificación de una filosofía nacional nebulosa, los católicos han proclamado la soberanía de la escolástica; a una civilización desconocida glorificada por un nacionalismo exaltado, los católicos alemanes oponen la civilización cristiana; al arte pagano el arte cristiano; y así en todo orden de ideas han cambiado valientemente los mitos y falsedades que el nazismo intenta imponer como dogmas.

Y esto es lo que importa señalar, el valor de los sabios católicos alemanes que no han temido desafiar el peligro proclamando a la luz del día los principios salvadores del Catolicismo.

Clases de matemáticas (ARITMÉTICA, ALGEBRA, GEOMETRIA, TRIGONOMETRIA, FISICA ETC.)
PRECIOS CONVENCIONALES

Profesor de 1.ª enseñanza

Se ofrece para clases particulares Razón Plaza Juan Poveda, 9, 1.º

HOTEL SAMPER

Frente al mar

Colegio Politécnico de San Luis Gonzaga

Calle de Miguel Soler, 4 (antes Angeles)

Teléfono 1357 - Alicante

En este antiguo y acreditado Centro, queda abierta su matrícula para alumnos de ENSEÑANZA PRIMARIA, ELEMENTAL Y SUPERIOR. SEGUNDA ENSEÑANZA que comprende los estudios del BACHILLERATO, COMERCIO Y MAGISTERIO, ofreciendo a su vez esmerado y completo INTERNADO. Su profesorado lo constituyen Doctores y Licenciados en Filosofías y Letras, Ciencias, Leyes, Profesores Mercantiles, Maestros Nacionales y personal técnico en diversas disciplinas. Local ampliamente reformado. Instalación de Laboratorio químico, Gabinetes de Física e Historias Naturales, etc. etc.

CINCUENTA AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Liceo Escolar

DIRIGIDO POR DON MANUEL LORENZO PENALVA

Canónigo de la Iglesia de San Nicolás

Párvulos, primera enseñanza y bachillerato

Enseñanza Católica

Se admiten alumnos de uno y otro sexo; cuyas clases se hallan separadas y en pisos distintos. Profesorado especial para cada grupo de niños y de niñas. Las clases del Bachillerato a cargo de Doctores y Licenciados.

Espaciosos salones de estudio.

Material escolar moderno.

Amplio patio para recreos y gimnasia.

Internos, externos y Mediopensionistas

Clases especiales de idiomas, dibujo, labores etc.

Calle de San Telmo 9 (esquina a Gravina)

HERNIADO

Si quiere Vd. sanar adopte el «Método C. A. BOER», cuya eficacia prueban miles de personas.

TESTIMONIOS CONVINCENTES

«Madrid, 4 de junio de 1934.

Sr. Don «C. A. BOER», Barcelona.

Muy Sr. mio: Por los resultados obtenidos con sus aparatos, «que nos han curado a mi y a mi hijo» de las hernias que sufríamos, le autorizo, gustosísimo, a publicar esta carta, advirtiéndole que yo recomendaré siempre a mis amistades el «Método C. A. BOER», que tiene un valor positivo contra las hernias. Muy agradecido queda a sus órdenes su alto. S. S., «Mamerto Garcia», calle Ferrer del Rio, 32, Comestibles, «Madrid».

Alicia, 15 de julio de 1934.

Sr. Don C. A. BOER, Pelayo, 60, Barcelona.

Muy Sr. mio: Gustoso le participo a Vd. «la curación de la doble hernia» que sufría. Lleve los aparatos del «Método» C. A. BOER, sin molestia alguna en el ejercicio de mis deberes. Me complazco en recomendar el Método C. A. BOER a los compañeros herniados y demás pacientes que quieran evitar la operación. De Vd. afmo. s. s. en Cristo, «Enrique Boix Lliso», Prebitero, calle Wilson, ALCIRA (Valencia).

HERNIADO: Si anhela Vd. su bienestar, la seguridad de su vida y la salud perfecta, decidida a cuidarse racionalmente. El abandono es suicida. Visite al «Sr. C. A. BOER» en:

- Cartagena, lunes 24 septiembre, Gran Hotel.
- Orihuela, martes 25 septiembre, Palace Hotel.
- ALICANTE, miércoles 26 septiembre, PALACE HOTEL.
- Valencia, viernes 28 septiembre, Hotel Inglés.
- Játiva, domingo, 30 septiembre, Hotel Españolito.
- Onteniente, lunes 1 octubre, Hotel Comercio.
- Alcoy, martes 2 octubre, Hotel Comercio.
- Alcira, miércoles 3 octubre, Hotel Colón.
- Gandia, sábado 6 octubre, Fonda Ferrocarril.
- Denia, domingo 7 octubre, Hotel Comercio.
- Monóvar, lunes 8 octubre, Fonda Comercio.
- Villena, martes 9 octubre, Hotel Alcoyano.
- Cieza, miércoles 10 octubre, Hotel España.
- C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo 60, BARCELONA

Desarme a fondo

El ministro de la Gobernación, en su propósito decidido—no hay por qué negarle el propósito—de acabar con el plan revolucionario que tiene sobrasaltada a España, ha dicho que si hiciera falta se registraría casa por casa hasta dar con el paradero de todas las armas que la revolución haya podido apartar entre sus vencedores. Si es verdad que la acción poiciana ante este formidable escudado de las armas, va a tocar eficazmente todos los resortes y llegar a donde sea preciso, aplaudimos sin reservas al ministro de la Gobernación.

Claro que aun así hemos de lamentar que se termine por donde debió empezarse. El desarme a fondo no es una medida extraordinaria para un momento revolucionario como el que está viviendo España, sino una vigilancia constante que impida el hecho vergonzoso de que las armas, que en un régimen de autoridad y de justicia solo son necesarias al Estado, estén a merced de todos los

ciudadanos y de cualquier clase de organización.

Advertencias leales no le han faltado al Poder público en estos últimos tiempos. Los constantes y cada vez más enconados conflictos sociales que se venían produciendo y la serie interminable de atentados y atracos indicaban hasta qué punto las masas, y las organizaciones más extremistas se habían petrechado de armas y municiones. Es más: los socialistas no recalaron sus planes revolucionarios y entre confinas y cada vez más graves amenazas dejaban entrever el afán con que estaban «preparándose».

Ha hecho falta sin embargo un alijo de armas tan escandaloso por su volumen como el de Asturias, para que el Poder Público se decidiera a desarmar a ciertas organizaciones.

¿Qué hará falta ahora para que en España no sea posible predicar impunemente el crimen y la destrucción, que es, quizá, el desarme más importante? ¿Hay obstáculos en la ley? Pues otra, porque el derecho de

España a vivir es anterior a todas las leyes humanas. ¿Atan los mandidos tópicos democráticos?

¡Ridícula torpeza pretender que un pueblo se resigna a perecer en holocausto de una democracia trasnochada!

España tiene que hacer y hará frente a una revolución. Y quien no sea capaz de sentir las graves responsabilidades del momento y lo decisivo de esta hora, será arrollado irremisiblemente. Los pueblos, cuando están a punto de perecer, buscan su salvación donde sea y como sea: incluso en un gesto heroico.

pos de la mejor categoría; unas victorias que no se sabe por qué se producen; pero que, al fin, se hacen registrar en los marcadores.

No es un juego espectacular ni de sensación; tampoco es un juego arrollador; no se sabe si los de Alicante tienen una técnica especial o, por el contrario, carecen de toda técnica. La sensación es de que ellos juegan sólo con el marcador. Traen la victoria en el bolsillo del chaleco. No pasa nada: un partido sencillo, sin incidencias. Y cuando termina la lucha... ¡el Hércules ha ganado! Hasta este momento final nadie se había dado cuenta de nada...

Es la nueva generación que nos retira; la futura «edad del vorticianismo», como muy bien pudiera más tarde denominarse en la Historia.

En fin, la cosa no tiene remedio. Si el Hércules trae la victoria en el bolsillo del chaleco, el Betis habrá de hacer todo lo posible por que en el Patronato no llegue hacer uso de ella. Se espera, por tanto, a pesar de todo—esta es la verdad—una victoria del Betis. Sin vorticianismos.

Lo que dice «La Verdad de Murfía»: El Hércules no puede ser obstáculo excesivo en el Patronato a un Betis en forma, temibilísimo, con tanta codicia como la de los alicantinos y con enorme diferencia de técnica. El problema a resolver es sólo el del coste. Cuestión de cifra de tantos que más adelante tendrá un valor decisivo, y que no es difícil el supueste de empujes finales.

En estas condiciones, con una defensa coja en el Hércules y un excelente ataque andaluz, bien llevado, nada puede extrañar que el subcampeón murciano sufra una derrota algo fuerte que, como calante, no les vendría, desde luego, mal. Porque estamos leyendo ciertas cosas que producen la impresión que en Alicante han vuelto a los tiempos que creímos desaterrados. Pero, por lo visto, el método viejo de «la letra con sangre entra» hay que retirarle pronto en fútbol. La experiencia, por desgracia, no ha servido aún de nada.

De más importancia que el partido de Sevilla es el del Grao. Se habla de la «resurrección» del Levante y hasta ha habido crítico alicantino que no ha vacilado en señalarle como el «contender» del grupo. Nos alegraría que fuera así en bien de la igualdad. El domingo, con el Sevilla—con un Sevilla, que no navega aún bien—verás que hay de cierto en las filas de River. Per de pronto habrá que darle provisionalmente la victoria. Suponemos que hará por merecársela o, en todo caso, por llevársela.

Obra de caridad

La harán las personas que acudan en socorro a una familia cristiana, con muchos hijos menores. El padre se halla enfermo varios meses y carecen de recursos, Bazán 41, entre suelo.

Propague Vd. ELDIA

College Francais d'Alicante

ESTE AGREDITADO COLEGIO ABRE SU MATRÍCULA DE PRIMERA ENSEÑANZA EL DIA 15 DEL CORRIENTE

A ESTE EFECTO QUEDARA ABIERTO TODOS LOS DÍAS LABORABLES DE 11 A 13 HORAS Este Centro, magníficamente instalado en la calle del General Marvá, (esquina Plaza de la Independencia), además de reunir las mejores condiciones de higiene, posee hermosos patios de recreo y cuenta con un competisimo cuadro de profesores franceses y españoles.

Los alumnos, a partir de los 6 años, edad mínima de ingreso reciben las primeras nociones de francés, que gradualmente van aumentando hasta el cuarto grado, en el cual se les da toda la enseñanza en este idioma.

Se prepara además para el ingreso al INSTITUTO Y ESCUELA DE COMERCIO, en cuyos exámenes ha obtenido este Colegio los más lisonjeros éxitos.

Dentro de la enseñanza escolar, están comprendidos los cursos de GIMNASIA, DIBUJO Y MÚSICA.

LOS ALUMNOS, CUYOS PADRES LO SOLICITEN, PODRÁN RECIBIR CLASES DE RELIGIÓN

Ford Siempre el mejor y el más barato

Nueva rebaja de precios.—Un coche bueno, fino y elegante al alcance de todas las fortunas

Tudor 8 HP - 2 puertas, 7.150 pesetas
Fordor lujo 8 HP - 4 puertas, 8.250 ptas.

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

Si compra un Ford tendrá siempre la protección del servicio Ford, único en el mundo

Concesionario oficial:

JOSE MENDIOLA

Teléfono, 2222 - ALICANTE

Agencia de préstamos

para el

Banco Hipotecario de España

Préstamos hipotecarios, sobre líneas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, al 6 por 100 de interés

Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes

TORRAS—Plaza de Castejar 6, 2 derechas, Alicante.—Teléfono 1985

Escuela de Hogar

Dirigida por

Doña Maria del Consuelo Pérez Seguí

PLAZA DEL CATORCE DE ABRIL NUMERO 5

ALICANTE

El día primero de septiembre se inaugurarán en este nuevo Centro las clases de primera enseñanza y de Cultura General a base de los más avanzados procedimientos pedagógicos. Locales espaciosos. Amplias terrazas. Material nuevo, de acuerdo con las modernas orientaciones. Clases de Economía Domestica para señoritas. Música, Piano, Violín, Dibujo, Pintura, Idiomas, Mecanografía, Taquigrafía, Corte y Confección, a cargo de personal técnico y especializado. Lecciones al aire libre. Clases de Cultura física. Excursiones escolares. Secciones para niños y niñas. Se admiten medio pensionistas.

Asimismo queda abierta la matrícula en la Academia «La hora» para las clases de Segunda enseñanza, escuela de Comercio y Normal. Paes d'ormes, a la Directora, de 4 a 5 de la tarde, todos los días laborables en el local de la Academia «Labor», calle de Joaquín Costa 5, 1.

Escuela de preparación Militar

Los mozos del remplazo de 1934 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohibe la ley acordarse a años beneficios. Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, y de 1.º de julio a 31 de diciembre. Por razón de estudios pueden hacerse en dos periodos en los meses de julio, agosto y septiembre. Los de cuota que deseen ser Oficiales, de complemento pueden obtener el empleo de Alférez al terminar sus servicios, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a Oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera. No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Rieja, Zújar y Casas de Prados (Murcia). Informaciones y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas. Sagasta, 68 Alicante. Teléfono 2383.

Sagasta 68 Alicante Telefono 2383

Capitalistas

Se vende industria en marcha que vale millón y medio de pesetas, por la quinta parte de su valor. Rinde cincuenta a sesenta mil pesetas anuales.

Informes Apartado 98 Alicante

Lea Vd. EL DIA

Academia Cots

Director: Don Manuel Ripollés Vaquer

PROFESOR MERCANTIL

Plaza Emilio Castelar, 3. ALICANTE Teléfono 1856

MONTADA A SIMILITUD DE LAS GRANDS INSTITUCIONES DE ENSEÑANZA COMERCIAL E IDIOMAS DEL EXTRANJERO; PROFESORADO PRACTICO ESPECIALIZADO, DE RECONOCIDA PROBIIDAD NATIVO PARA LOS IDIOMAS. Sistema intuitivo propio aplicado individualmente

MADRID AVENIDA PEÑALVER, 5.-TELÉFONO 14777.

CLASES SELECTAS. - Distintos salones aulas para la separación de ambos sexos, con las comodidades apatecibles.

Clases prácticas: LETRA COMERCIAL, ORTOGRAFIA CASTELLANA, CORRESPONDENCIA particular y comercial, ARITMÉTICA Y CALCULO MERCANTIL, CLASIFICACIÓN Y ARCHIVO, PRÁCTICAS DE ESCRITORIO, TENEURIA de conformidad con las leyes tributarias y LIBRO DE VENTAS, MECANOGRAFIA en todos sus aspectos, TAQUIGRAFIA, DIBUJO, FRANCÉS, INGLÉS, ALEMÁN, PRÁCTICAS Y TÉCNICA DE BANCA, MÁQUINAS DE CALCULAR. JEFE DE CONTABILIDAD. ORGANIZACIÓN COMERCIAL. Puede ingresarse en cualquier día del mes. Clases particulares para personas respetables. Clases para la mujer

PERITAJE PROFESORADO MERCANTIL Y BACHILLRATO

Academia Cots

La Academia "Cots" Coloca oportunamente a sus alumnos dignos y capacitados

Radiotelefonía

Alicante E. A. J. 31

201'10 m. 149' kiloc. 0'2 Kw. Programa de esta Emisora para hoy lunes día 24 de Septiembre.

TARDE
19: Apertura de la Estación; Música variada.
20: Cierre de la Estación

NOCHE
21: Apertura de la Estación - Señales horarias.

Boletín meteorológico; Cotización de Monedas; Movimiento del Puerto.
21:05: Información de portiva.
21:15: Programa del Radioyentes (Discos solicitados por los socios de Radio Alicante).

21:45: Radioteatro. La deliciosa comedia en un acto «La cansó de la vida» por el cuadro artístico de Radio Alicante.

21:45: Música variada.
23: Noticias de Prensa de última hora de Madrid.

23:15: Información local de Prensa
23:30: Audición de música variada
23: Cierre de la Estación.

Elche E.A.J. 53

Programa de esta Emisora para hoy lunes día 23 de septiembre.

TARDE
18 a 19: Sesión dedicada a música ligera y de baile.

NOCHE
22:30 a 23: Cotización de monedas extranjeras, Movimiento de buques

en el puerto de Alicante. Solicitudes de señores socios de esta Emisora.

NOTICARIO DEPORTIVO
Gran concierto a cargo del barítono ilicitano Francisco Ibarra, que acompañado al piano por el profesor don Francisco Sanchez, interpretarán en nuestra sala de audiciones:

1.ª La del Soto del Parral, Romanza Soutullo y Vert; Calor de niño (Katiusca), Zorozábal; Por el amor de una mujer (Luisa Fernanda) M. Torroba.

2.ª Un beso loco, Canción, José Mojica; Mari-Sol, Romanza, Guerrero; Molinos de Viento, Serenata, P. Luna; El Huesped del Sevillano, Serenata, J. Guerrero. La campana Rota Canción, Obradors.

Noticias de Prensa
Cierre de la Emisora.

Sacerdote

Profesor de 1.ª Enseñanza admite alumnos clases especiales preparación a Ingreso y asignatura de Latin. Informes. Miguel Soler (antes Angeles núm 16-1.º)

Don Juan Santaolalla

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias. Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal
Consulta, de 10 a 1.

Lea VD. EL DIA

Salon España

HOY HOY HOY

La interesante producción Manchuria DESDE LAS 6:30

IDEAL

HOY

La producción sonora El Gran Bluff Desde las 6 y 30 de la tarde

CENTRAL

HOY

LUNES DE MODA LA PELICULA SONORA TITULADA

Confiaba en tí FUNCION PERMANENTE DESDE LAS SEIS EN ADELANTE

Se alquila

Señora sola alquila dos o tres habitaciones en piso 1.º sitio céntrico, tranvía a la puerta, a señora sola o con una hija o matrimonio sin hijos. Con o sin muebles. Preferible para todo el año. Razón en esta administración.

Gacetillas

ESTUDIANTES

Casa católica, no tiene inconveniente admitir, dos chicas estudiantes, pensión módica.
Razón: Jorge Juan, 18.

SE VENDE

Maquina de clasificar almendra, en buen estado.
Razón, calle Teatinos 16, almacén donde se halla instalada.

Dormitorio y tresillo por ausarse su dueña.
Razón en esta Administración.

ELECTRICIDAD

Antonio Maria Garcia.—Sagasta, 10, Teléfono 1833.

SE OFRECEN PARA TRABAJAR

Señora viuda, se ofrece para porteria.—Razón, calle del Navio, número 10.

Señorita joven se ofrece para ama de compañía. Razón en esta administración.

Suboficial de Infantería retirado, se ofrece cargo Administrador oficinas ó contabilidad. Pretensiones módicas Razón en esta Administración.

Sección Religiosa MISAS

COLEGIATA.—Las misas comienzan desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora.
Los días festivos hasta las doce y cuarto.

SANTA MARIA.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Los días festivos hasta las 11 MISERICORDIA.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Los días festivos hasta las 11. NUESTRA SEÑORA DE GRACIA (San Francisco)—Todos los días misas desde las 6 y tres cuartos 7 y media, 8, 8 y media y 9 y media.

Los días festivos hasta las 11.

Propague Vd. EL DIA

VALE

Contra entrega de este vale en la Droguería Padilla y Gómez, Belando n.º 13 o en cualquiera de sus sucursales Altamira, 7—A. el Sabio 3 y Diaz y Moreu, 3, le será servido por ptas. 1'90, un frasco de EXTRACTO PENSIER para hacerse usted mismo en casa un litro de agua de Colonia superior, de valor en venta 12 pts. litro. En cada frasco Pensier se acompaña el modo de usar-se. Lista en cinco minutos. Hacemos envíos por correo si se nos envía el importe en sellos.

PADILLA Y GÓMEZ ALICANTE

Granja de la Santa Fe

LA MEJOR LECHE DE VACA CABRA, HUEVOS FRESCOS TELEFONO 1389

Sus botellas

puede vender a buen precio.—Avise a 1.º de Mayor, 5, teléfono 2.361. Paso a domicilio.

Dr. Albert Blasco

RAYOS X

Tratamientos modernos. Enfermedades generales especiales: Infancia Nutrición, Reumatismo, Piel, Raquitismo

Horas de consulta: De 11 a 12 Teléfono núm. 1291 Canalejas, 1, bajo, decha.—ALICANTE

FARMACIA

¿Ha probado Vd. el purgante soda SOLER?

Pues pruebe! y se convencerá de que el purgante limonada soda SOLER, es la mejor.

De venta en la farmacia de su autor Plaza de F. Poveda, teléfono 1315

FERRETERIA

Juan Ubeda.—Lopez Torregrosa, 17, Teléfono 1213.

Anís Candela Coñac Candela

Son dos demostraciones de las calidades de bebidas que elabora la Casa

Candela y Capdepón Ltda.

Avenida de Orihuela, 88 - Teléfono 1731

Nada se pierde con visitarla

Gran Fábrica de pinturas de todas clases

BARNICES A ESMALTES DROGUERIA

Papeles pintados — Mangueras de goma de todas clases

PERFUMERIA

DESIDERIO REIG

Bailén 8 y 10.-Teléfono 2023-Alicante

Colegio Politécnico de San José

Fundado el año 1870

Ramón y Cajal 6 Alicante

Este acreditado centro docente, ofrece, por su local instalación y profesorado, las máximas garantías de higiene y aprovechamiento, o sus alumnos.

Se admiten alumnos de ambos sexos, lo mismo externos, medio-pensionistas e internos, para cursar la 1.ª y 2.ª enseñanza, Comercio y Magisterio. Las clases de Bachillerato, Comercio y Magisterio, empezarán el 1.º de Octubre.

Para otros informes y Reglamento, dirigirse al Director del Colegio, D. Rafael Chinchilla Milego, Ramón y Cajal, 6. (Parque de Canalejas).

El Nuevo Paraíso Bar Restaurant

Desayunos hasta las 11 - Chocolate o Café con leche con ensaimada, suizo o media tostada 0'40 pesetas
Esmerado servicio de cocina económica
Cubiertos a 3 pesetas y a la carta

Especialidad en paellas individuales - Todos los días callos y pata - Los jueves gazpachos
Licores de todas marcas y cerveza muy fresca con tapas de cocina - Vinos de todas clases
Visiten este establecimiento y se convencerán - Café Expres a 30 ets. - Servicio a domicilio.

Roger 2

(Detrás de la Casa Carbonell - Antiguo Paraíso)